
Quelles pistes pour utiliser des vidéos disponibles pour animer des séances de cours 

UTILISER DESSINE MOI l'ECO

Vidéo : A quoi sert le budget de l'Union européenne ?
LE CADRE REGLEMENTAIRE

Classe : Terminale
Programme de science économique
Thème : Mondialisation, finance internationale et intégration européenne
Programme : La place de l'Union Européenne dans une économie globale
Indication complémentaire : On s'interrogera sur les difficultés de coordination des politiques 
économiques dans l'Union européenne. 

Problématique liée au programme : quels sont le rôle et les difficultés posés par le budget 
européen ?
Objectifs : 

1. Etre capable d'expliquer son rôle en matière de politique économique
2. Etre capable d'en déduire les principales difficultés qu'il pose 

Équipement : 
1. Vidéo projecteur
2. salle info ou plusieurs postes informatiques

PREPARATION DE LA SEANCE
ETAPE 1 : Mettre en ligne la vidéo sur  e lyco et les documents de travail

1. Aller sur les site de dessine moi l'éco- lien : http://dessinemoileco.com/videos/

2. Sélectionnez la vidéo à mettre en ligne

Sélectionner la vidéo 
à mettre en ligne
En cliquant 1 fois

Activer la vidéo en appuyant 
Sur le triangle « lecture »
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3. Exporter la vidéo

4. Mettre la vidéo dans e lyco

Sélectionner cet icône
« export »

Cliquer 1 fois 
sur lecteur exportable

Entrer dans espace classe
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Choisir la classe 
en cliquant dessus

Cliquer sur 
« nouvel article »

Cliquer sur source
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Voilà, la vidéo est consultable par les élèves sur l'espace e lyco et les élèves peuvent 
travailler

Cliquer droit 
Coller la source et Valider 

Valider l'article

Donner un titre

Insérer les documents 
de travail

- questionnaire
- texte à trous de synthèse

Puis valider
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ETAPE 2 : SCENARIO PEDAGOGIQUE

Télécharger la vidéo sur e lyco (en suivant la procédure)
Télécharger les fichiers de travail

1.Travail élève à faire à la maison en amont :

1. Demander aux élèves de regarder la vidéo mise en ligne sur l'espace classe d'e lyco autant de 
fois qu'il le souhaite

2. Leur demander de télécharger le questionnaire d'analyse de la vidéo ( proposition de 
questionnaire jointe) et d'y répondre

2. Travail en classe  : 
1. Correction du questionnaire (corrigé en pièce jointe) en classe
2. Les élèves en binôme rédigent une synthèse sur les intérêts et limites de budget européens 

sous la forme d'un tableau
3. Texte à trou sur hotpotatoes réalisé individuellement

4. Imprimer le texte une fois que les élèves ont terminé afin qu'ils puissent avoir une trace 
écrite de ce travail

Les élèves choisissent 
les mots dans une liste 
déroulante et peuvent 

bénéficier d'indices


